EQUILIBRIO ACIDO-BASE

8.1. a) ;Cual es la [H] producida por ionizacién del agua en una disolucion 0.10 M de HCI? ;jPuede
esta concentracién despreciarse frente a la procedente del HC1? b) ;Y en una disolucion 1.0-107°
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8.2. En una disolucién acuosa 0.050 M, un écido débil esta ionizado en un 1.2 %. Calcular K,.
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8.3. Los musculos pueden doler tras un ejercicio intenso debido a que se forma &cido lactico (K, =
1.4-10™) a una velocidad mayor a la que se metaboliza para dar CO, y H,0. ;Cuél es el pH del

fluido muscular cuando la concentracion de 4cido lactico es 1.0-1 07> M? ) 1
dke dpH!
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8.4. Calcula el grado de disociacion de un 4cido débil para las siguientes concentraciones de acido:
a) [HA] = 100K, ; b) [HA] = K; ; ¢) [HA] = K, /100.
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8.5. Calcula las concentraciones de H', OH™, HCO;  y CO;” en una disolucién acuosa 5.00-107 M
de H,COs. ;Cudl es el pH de esta disolucion? Datos: K; = 4.20-107; K, = 4.80-107".
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8.8. Una disolucion 0.0100 M de fenolato de sodio tiene un '
L e pH de 11. Escribe | i6
_ constante de hidrolisis y calcula los valores de K, del fenolato y de K, del feﬁof expresion de la
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8.9. Calcula las concentraciones de ion metilamonio, metilamina (K, = 4.7-107") y OH presentes en

una disolucion 0.25 M de cloruro de metilamonio.
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Al valorar 10.0 mL de disolucién de &cido fluorhidrico (K, = 7.0-10™*) con hidréxido de potasio

0.50 M, se han gastado 8.0 mL de base para alcanzar el punto de equivalencia. a) Escribe la
reaccion correspondiente. b) ;Cudl es la concentracion de la disolucién de HF? ¢) ;Cudl es el

- =N

pH en el punto de equivalencia de la valoracion?
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8.12. Calcwa el pH ac una disolucién que se prepara disolviendo 1.00 mol de acido 1actico (K, =
1.4:107™") y 1.50 moles de lactato sodico en agua y completando el volumen de disolucién hasta
500 mL. Si posteriormente agregamos a la disolucién 0.25 moles de H', calcula las concentra-
ciones de acido lactico, ion lactato y el nuevo pH de la disolucién resultante. Considera que no R
hay cambio de volumen. 1
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8.13. ;Qué cantidad de disolucion 0.200 M de fluoruro de sodio debe afiadirse a 100 mL de otra dlSO-
lucién 0.100 M de 4cido fluorhidrico para obtener una disolucion reguladora de pH = 3? K,

7.20-107.
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8.14. Una botella de amoniaco concentrado (K, = 1.80-10°°) tiene una molaridad de 14.8. Calcular el
volumen de amoniaco concentrado y el peso de cloruro aménico que tendrian que utilizarse para
preparar 150 mL de una disolucion reguladora de pH = 10.0, si la concentracion final de cloruro
amonico ha de ser 0.250 M.
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8.16. Calcula la variacion de pH que se proauce al afiadir 1.00 mL de HC1 2 M a 20 mL de: a) agua
pura; b) una disolucién 1 M de acido acético; ¢) una disolucion tampén HAc (1 M) / NaAc (1
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